

市消防救援大队多样化开展防灾减灾宣传

筑牢全市消防安全屏障

防灾减灾宣传工作,大力营造防灾减灾科普宣传氛围,呼吁广大群众学习防灾减灾知识,增强防灾减灾能力。

宣传走进校园。自防灾减灾周以来,消防大队联合教育部门,安排专人走进辖区中小学、幼儿园,持续开展一系列消防宣传活动。利用开展消防主题班会、安全培训、疏散演练、板报等形式进行防灾减灾知识宣传;宣传人员在消防培训课堂上,为师生们播放火灾警示教育片,讲解消防常识,普及逃生避险基本技能。活动有效增强了师生们的防灾减灾意识、消防意识和应急处理能力。

宣传走进广场。消防大队在滨河公

园设点,通过摆放防灾减灾宣传展板、发放知识手册等方式,全方位多途径向群众宣传应急消防安全常识、火灾逃生自救知识,普及消防法律法规。宣传人员还列举生活中常见的火灾隐患,告诫市民要时刻提高警惕,从生活中的小细节做起,尤其要注意检查家庭插座、电线是否老化,同时对群众提出的消防安全问题进行详细解答。此外,消防大队还发动消防网格员、社区志愿者走街串巷、上门入户开展防灾减灾知识宣传活动,提醒群众做好家庭消防安全工作,保持疏散通道畅通,切忌“飞线充电”,防范火灾事故的发生,解答群众提出的各类消防安全疑难问题百余个,发放《居民家庭防火常识》《消防安全常识二十条》等宣传材料,有效提高群众消防安全意识。

开放宣传阵地。全市15个消防站、3个体验点、1个科普教育馆、1个主题公园

在防灾减灾周期间全天候对外开放,采取“请进来”方式,主动邀请社区居民、中小學生、单位员工进行参观(如图),通过近距离接触消防器材和设施、参加模拟灭火演练,在潜移默化中提高自防自救意识。宣传周以来,全市消防宣传阵地累计接待群众5000余人。

截至目前,市消防救援大队共开展防灾减灾宣传活动30场,组织开展疏散逃生和灭火演练20次,发放消防宣传材料5000余份,组织街道社区和各重点场所悬挂宣传横幅30余条,收到良好的宣传效果。活动的开展,进一步扩大了消防安全宣传的社会影响力,为辖区夏季火灾防控工作营造了良好氛围。

下一阶段,市消防救援大队将结合工作实际,加大宣传力度,多渠道、多形式开展消防宣传活动,切实推进消防安全宣传工作,筑牢全市消防安全屏障。

(徐燕燕)

多部门联合开展消防安全检查

6月8日,市消防救援大队联合市创文办、商务局、城管局等部门开展消防安全检查,为文明城市创建营造良好的消防安全环境。

期间,检查组对瑞德广场附近的消防车道、登高操作场地等进行全面排查整治,突击检查消防车通道、禁止停车标线的施划、消防设施维护保养、物业管理单位责任制落实情况等,并提出整改意见和建议。

针对检查中发现问题隐患,检查人员现场督促负责人立即整改,对于不能立即整改的安全隐患进行详细记录,要求负责人在规定时间内整改落实,全面筑牢“创文”消防安全防线。

(陈佳佳)

消防大队举办主题参观研学活动

6月2日,市消防救援大队组织开展“学深悟透新思想、学以致用见行动”主题参观研学活动。

期间,全体人员来到美术馆参观“灵秀南通·大美无锡”主题摄影作品展。此次摄影展从民俗、风光、纪实、人文、城市等不同角度,展示南通、无锡卓越秀丽的地域风光和各具特色的历史文化内容,以深厚的情感、细腻的镜头语言展示城市的精神标识和文化精髓。

参观结束后,大家纷纷表示,将以此此次参观研学为契机,切实把学习实践成效转化为推动消防救援事业发展的能力和水平,为推动消防工作更好更快发展作出新贡献。

(陈佳佳)

沈海杰家庭获评“南通市最美家庭”

日前,南通市妇联集中表彰一批全市最美家庭,消防大队江海路站副站长沈海杰家庭被评为“南通市最美家庭”。

近年来,市消防救援大队高度重视家庭家教家风建设,积极培育和践行社会主义核心价值观,充分体现爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。尤其是获得表彰的沈海杰家庭,充分展现出新时代家庭的良好精神风貌,在厚植家国情怀、传承优良家风、弘扬文明新风等方面树立标杆、作出表率,充分展示了消防救援大队的良好形象。

(陈佳佳)

消防大队全力以赴做好高考消防安全保卫工作

为确保高考学子顺利考试,给考生营造一个良好的消防安全环境,6月7日至9日,市消防救援大队着眼全局、积极行动,提前检查辖区高考考点周边酒店消防设施,考试当天现场陈兵,全力以赴做好高考消防安全保卫工作。

高考前夕,消防大队组织消防监督员对辖区所有高考考点周边酒店进行消防安全检查,针对检查中发现的安全隐患,消防监督员积极指导整改,提出相关的整改意见和建议,确保高考期间无消防安全盲区 and 隐患。

高考期间,消防大队组织安保人员到高考考点进行陈兵,维护现场交通秩序,巡查消防设施,全力确保高考工作顺利进行,圆满完成消防安全保卫工作。

(徐燕燕)

夏收夏种农忙时 消防提醒远离火灾事故

又到了夏收夏种的农忙时节,放眼望去,田间地头热火朝天。然而,此时正值高温物燥时期,极易引发各类火灾事故,因此夏收夏种时期做好防火安全工作显得尤为重要。

为确保夏收夏种期间安全,控制和减少各种火灾事故的发生,消防大队温馨提醒广大农民朋友夏收勿忘防火安全。

小心联合收割机火灾。夏收时间紧、任务重,农机驾驶要避免过于疲劳,在使用前应做好检修工作,尽量不出现故障,以免因电路故障而引发火灾等安全事故。

防止麦收堆垛火灾。麦堆要远离房前屋后以及电器等易燃可燃物,防止“火烧连营”,同时要靠近水源,确保一旦发生火灾可以及时扑救,避免造成不必要的人身财产损失。此外,麦场要与架空电线、铁路、主要交通道路、村庄和有明火的地点保持一定的防火间距。

加强对小孩的看护。夏收夏种期间正值用电高峰,火灾隐患突出,加上暑期即将到来,爱玩好动是孩子的天性,一定要加强对孩子的看护和安全教育,避免熊孩子玩火引发堆垛火灾。此外,每到农忙时节,不少孩子也会主动下田帮忙,孩子缺乏安全意识,在收割作业时,要留意旁边是否有小孩,避免意外事故发生。

(市消防救援大队宣教中心)

开展效能测试 提升应急能力

近日,江海路消防救援站组织开展车辆装备作战效能测试。

期间,江海路消防救援站根据差异化练兵方案内容,结合辖区灾害事故特点,组织开展云梯车高空喷射、供水泵组远程供水、墙壁破拆车破拆能力、冲锋舟训练科目实战应用可行性等专项作战效能测试,提升消防人员对车辆装备性能熟练掌握程度,引导消防人员对车辆装备如何在灭火救援实战中发挥最大作用进行思考,不断增强战术应用的针对性和实用性。

陈佳佳摄



关于开展“全民消防学习平台”注册学习倡议书

广大市民朋友们:

大家好!

为深刻吸取近年来国内火灾事故教训,充分践行“人民至上,生命至上”理念,进一步提升全民消防安全素质,启东消防特向广大市民发出倡议:

请大家在中国消防“全民消防安全学习平台”完成注册,每天通过中国消防“全民消防安全学习平台”在线学习消防安全

知识。

“全民消防学习平台”是由国家消防救援局研发的全民消防安全线上免费学习平台,由学习资料、火灾警示、消防音频、消防影视、科普知识、练习考试等板块组成,只要登录支付宝搜索“全民消防学习平台”,便可登录平台学习消防安全知识和参与答题竞赛。

注册方式:打开支付宝,搜索“全民消

防学习平台”进入小程序——点击“我的”——点击用户头像,填写信息完成个人注册(提示:个人地址处需选择江苏省南通市启东市)。

提交后就可以每天愉快地学习啦!每天坚持学习打卡能获得相应的积分,积分还可以兑换话费哦!每1000积分可兑换10元话费,满2000分起换,上不封顶!6月份起,学习平台注册地为启东

的用户可到消防大队二楼宣传服务站现场核验积分兑换话费!详情咨询83305986。

希望市民朋友们积极利用“全民消防学习平台”增强防火意识,掌握防火知识,远离火灾!

启东市消防安全委员会办公室
2023年6月14日

“牛哥”逐梦“火焰蓝”

——记开发区专职消防救援站站长冯玉军

水与火淬炼/生与死考验/光荣的称号是消防救援/哪里有危难/哪里有呼唤/哪里就有我们身影出现/三百六十五天/箭在弦/守护着千家万户平安……

这首《消防救援之歌》,对开发区专职消防救援站站长冯玉军来说,不仅会唱,其丰富而深刻的内涵也早已融入他的血脉,时刻激励着他在消防救援岗位上书写人生最美的华章。

1990年1月出生的冯玉军本不属牛,可他总是以一股“牛劲”连创佳绩,成了消防救援大队有名的“冠军王”,先后荣膺南通市五一劳动奖章、启东好青年等称号,故有了一个公认的雅号“牛哥”。

单挑独打争霸,打造夺冠团队

2013年7月,个人100米负重(30斤)项目比赛中,时任吕四消防站班长的冯玉军以13秒96的成绩夺得第一名。2019年5月,他参加全省专职消防救援队伍比武竞赛,荣获个人“400米救人疏散物资”项目第一名、团体第二名……冯玉军收获了“大满贯”,成了大名鼎鼎的“冠军王”。2019年11月,冯玉军被任命为汇龙专职消防救援站站长。

汇龙站现状并不乐观,在消防大队9个基层消防救援站年度考核中位居倒数第三,在南通支队50多支基层队伍中倒数十几名。

新官上任总要烧几把“火”。冯玉军到任后,以培养技术尖子为抓手,加强队伍建设和基础训练,定下“启东大队第一、南通支队前六”的奋斗目标。通过一年打拼,汇龙站在2020年南通支队年度“体能”“技能”“理论”“操法”综合考核中,名列54支基层队伍第二名;2021年,名列60支基层队伍第四名。同时,汇龙站涌现出一批叫得响的技术尖子,冯玉军魔幻般地打造了一支夺冠团队。2021年,汇龙站分别获评南通支队“双一流政府专职消防救援站”“先进消防救援站”,并荣膺启东市“工人先锋号”。

2022年2月,启东经济开发区专职消防救援队成立,冯玉军作为首任站长,带领中队从零起步,经一年打拼,在南通支队年度考核中,名列79支队伍第六名,实现新建站开门红。

带伤苦练真功,拥抱鲜花掌声

2020年11月,由江苏省消防救援总队主办的全省消防行业职业技能大赛在南通举行。为备战这次大赛,31岁的冯玉军带着腿伤,连续高强度训练数月。他参赛多个项目,其中有5000米负重(20斤)跑,100米全装(负重100斤)跑。在100米全装跑训练中,他甚至负重120多斤(全装负重基础上还要假人)。

历次全省比赛,苏南地区几个支队无不显示出了强悍的实力。赛场比拼,以成绩论英雄。冯玉军他们——这支由10名队员组成的南通支队代表队,压力不是一点点。为了赢,冯玉军他们再苦再累也咬牙坚持。训练场上他们铆足了劲,一分一分地争,一秒一秒地抢。最终,南通支队代表队以总分108分的优异成绩,在参赛的全省13个支队代表队中斩获团体第一名,比团体第二名的南京支队代表队高出11.5分。

当冯玉军站在领奖台上拥抱鲜花和掌声的那一刻,可知道他背后的付出:那是他膝盖损伤留下的积液;那是他鼻孔不断渗出的鲜血;那是他脚掌上凸起的一个个水泡;那是他高烧引发的肺部多发性结节和运动性支气管炎……这些伤痛,无一不是他追逐“火焰蓝”的征途中梦想绽放的火花。

铭记庄严承诺,逆行赴汤蹈火

180厘米身高,180斤体重,身材魁梧,来自江苏省如皋市磨头镇的冯玉军,入职前曾是刚走出大学校园的一介意气书生。进入消防营院后的第一课,就是入队宣誓。他深谙消防队员的入队誓言,决不是空洞的口号,而是为保一方平安,在危难时刻赴汤蹈火、不惧生死的庄严承诺。